

## Elöljáróban

A Párbeszéd szociális munka folyóiratban egy csokorra való kutatási és módszertani írást adunk át az olvasóknak a szociális munka hazai és a nemzetközi aktualitásaiból. Sokszor hallottunk már életpálya modellről a híradásokban, és volt, hogy a szociális területen is, de mintha a téma lekerült volna a napirendről. A *Tanulmányok* rovatban *Csoba et al.* a szociális életpálya modellel kapcsolatos dilemmákat osztják meg velünk kutatásuk és az eredmények részletes ismertetésével. A rovat következő tanulmánya *Haász Sándor és Viczina Andrea* munkája, akik a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült felnőttek jövőképet vizsgálták. A gyermekvédelemből kikerülő fiatalok életkezdésének és életvitelének problémái a szociális munka számára a gyermekvédelmen túlmutató feladatokat jelentenek, a kérdés hol és hogyan kapják meg a fiatal felnőttek a segítséget a lakhatást, a tanulást, a munkavállalást, a családalapítást és a családi életet tekintve. *Kereki Judit* tanulmánya a kora gyermekkori prevenció és intervenció bio-pszicho-szociális szemléletre alapozva az erre épülő szolgáltatások kialakítását mutatja be. A korai gyermekkorban ezeknek kiemelt jelentősége van a gyermekek egészséges fejlődését tekintve. A kora gyermekkori fejlesztés interdiszciplináris és inkluzív megközelítése lehetőséget ad a szolgáltatások tartalmának bővítésére és az integráció hatékonyabb megvalósítására.

A *Tanulmányok – Kitekintő* rovatban *Yossi Korazim et al.* a közösségi részvétel komplexitását tárja elénk és hat szakma szempontjait hasonlítja össze alacsony jövedelmű városi közösség egészségügyi és szociális körülményeinek javítása kapcsán. Az eredményekből kiderül, hogy a szakmai kultúrák az irányítástól a partnerség felé haladnak, a résztvevők nézőpontjai, vitái és a szakértelmük felajánlása a közösségfejlesztést szolgálja. A rovat másik tanulmányában *Wéber et al.* azt a kérdést vizsgálták, hogy a szélsőjobboldal hatással van-e a szociális munkára, és ha bulligen, milyen módon. A téma közel hozza az egyre inkább előretörő szélsőjobboldali erőket és a szociális munka kapcsolódásait, amelyeket a szerzők két németországi tartományban vizsgáltak. A rovat harmadik közleménye a Szociális Munkások Nemzetközi Szervezetének (IFSW) deklarációja „A szociális munkások szerepe egy új öko-szociális világ létrejöttének előmozdításában” *Tóth Anikó Panna* fordításában.

A *Módszertan – Hazai pálya* rovatban *Kiss Virág Éva és Kóbor Krisztina* az iskolai bántalmazás megelőzésére kifejlesztett érzékenyítő doboz felhasználásába engednek betekintést. A szerzők az eszköz használatának módszertani és gyakorlati ismertetését elsődlegesen az iskolai szociális munkában dolgozó szakembereknek szánják, és mindazoknak, akik a gyermekeknél előforduló kortárs bántalmazás (bullying) helyzetekre kreatívan szeretnék felhívni a figyelmet. A rovat másik tanulmányában *Meleg Sándor* ismerteti a felzárkózási célú Európai Unió projektjeinek problématerképét. A tanulmány helyzetjelentést ad szegregátumokban a projektalapú megvalósítás problémáiról.

*Módszertan – Portrék, interjúk* között Tóbiás László interjúja található az ifjúsági munka területén dolgozó Korom házaspárral. *Recenzióink* a szociális munkához és szociálpedagógiához tartozó témákban készült könyvekről készültek. Jelen számunkban kettő recenziót közlünk.

Jelen számunkban megemlékezünk Prof. Dr. Baráth Árpádról a Pécsi Tudományegyetem oktatójáról.

*Szoboszlai Katalin* főszerkesztő